

对可持续发展目标峰会和未来峰会的贡献

发展权专家机制 2023年年度报告 - A/HRC/54/41

D发展权和子孙后代 邦尼·伊巴沃先生

保护子孙后代的利益是可持续发展的一个重要方面。可持续性意味着采取长期的发展方法, 将当今人民的福祉与子孙后代的福祉联系起来。一些联合国机构指出,活着的几代人的决定正在迅 速关闭后代的选择,并呼吁采取严厉行动保护他们。子孙后代将不得不忍受我们的活动和不作为的 后果,特别是在气候变化、技术、经济秩序以及和平与安全方面。

保护后代利益的承诺载于《联合国宪章》,其中载有欲免后世再遭战祸的许诺。联合国教育、科学及文化组织大会1997年通过的《当代人对后代的责任宣言》、《2030年议程》和关于气候变化的《巴黎协定》也概述了类似的承诺。

这些承诺尚未导致在国家一级和多边体系内采取有意义的步骤保护子孙后代的利益。秘书长 关于"我们的共同议程"的报告通过把当代人的义务放在子孙后代身上,解决了这一差距。该报告概 述了在伙伴关系、国际合作和团结的基础上,为人类和地球建设可持续未来、繁荣与和平的路线图。 未来首脑会议为采取协调一致的多边行动,为今世后代加强全球治理提供了机会。

与后代的声援以代际公平原则为基础,该原则承认当代人的行动和决定可以对子孙后代的福祉和机会产生长期影响。它要求不同代人公平地分享经济、社会和环境决策的利益和负担。

顾名思义,子孙后代在今天的决策中没有代表,也无法表达他们的需求。为了将代际公平付 诸实践,必须考虑利用论坛作为代际公平代表他们行事,作为他们的受托人,并考虑进一步保护他 们利益的工具。技术进步提供了前所未有的能力来预测和了解当前政策和活动对子孙后代的影响。

保护子孙后代的利益需要更加关注最接近后代的年轻人的声音和愿望。**关于**"我们的共同议程"的报告呼吁采取协调一致的步骤,让青年人在设计自己的未来时有更大的发言权。这需要系统地考虑本世纪预期出生的109亿人的利益,这些人主要是发展中世界。

发展权既关系到今世后代。《发展权利宣言》规定的不断改善全体人民和所有个人的福利的规定适用于子孙后代。这是对代际发展进程连续性的承认。

子孙后代与当代人一样享有发展权。子孙后代的发展权要求当代人承担关键部门的责任和义务,而当今的决定可能影响子孙后代的福祉。发展权办法有助于思考当代人需要做些什么或纠正,以确保子孙后代的发展权得到保护和保障。

保护环境和应对气候变化是代际公平的关键方面。将发展权纳入《巴黎协定》是第一个具有 法律约束力的普遍性全球气候变化协定,强调了发展权与代际公平之间的联系。全球人口增长趋势 表明,子孙后代的大多数成员将出生在目前的低收入或中等收入国家。通过社会投资支持脆弱社区 来解决国家内部和国家之间的不平等问题,也将造福子孙后代。





今天不采取**适当行**动可能导致不可逆转的损害,影响子孙后代的生活质量。减少碳排放和保护生物多样性等可持续做法对于确保地球健康和保护今世后代的发展权是必要的。发展权提供了一个框架,用以平衡今天这一代人对后代人的承诺和对当代人的责任。正如《我们的共同议程》关于为子孙后代思考和行动的政策简报所述,我们为子孙后代所做的也是我们需要为自己做的事情。发展权为确保在影响环境、经济、社会和文化的决策过程中考虑到后代的利益提供了一个宝贵的框架。

